AYUNTAMIENTO DE VILLORA

ORDENANZA REGULADORA DE LAS BASES DE CONVOCATORIA PARA LA CONCESION DE SUBVENCIONES PUBLICAS MUNICIPALES DESTINADAS A LA RESTAURACION DE FACHADAS EN EL NUCLEO URBANO DEL MUNICIPIO DE VILLORA
EXPOSICION DE MOTIVOS

Desde la perspectiva administrativa, siguiendo la Exposición de Motivos de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones, éstas constituyen una técnica de fomento de determinados comportamientos considerados de interés general, e incluso un procedimiento de colaboración entre la Administración pública y los particulares para la gestión de actividades de interés público, técnica que persigue incentivar a los particulares, con medidas de apoyo financiero, orientado su conducta en el mismo sentido que el interés público cuya gestión viene encomendada a la administración pública subvencionadora, con efectos positivos para la colectividad, y que consiste en la afectación de los fondos públicos entregados al cumplimiento de un objetivo, la ejecución de un proyecto específico, la realización de una actividad o la adopción de un comportamiento singular, ya realizados o por desarrollar, de forma que los principios generales que deben inspirar la actividad subvencional, incluyendo un elemento de planificación, y procurando minimizar los efectos distorsionadores del mercado que pudieran derivarse del establecimiento de las subvenciones, son los principios de igualdad, publicidad, transparencia, objetividad, eficacia y eficiencia, y concurrencia competitiva como régimen general de concesión, que han de informar la gestión de subvenciones y los requisitos que deben necesariamente cumplirse para proceder al otorgamiento de éstas y para obtener la condición de beneficiario, estableciendo el adecuado régimen que facilite las posteriores actuaciones de comprobación y control.

Ya, de antiguo, el viejo Reglamento de Servicios de las Corporaciones Locales, aún vigente, al menos parcialmente, regulaba, si bien de forma sucinta, la acción de fomento, que la doctrina administrativista tradicionalmente definía como uno de los tres pilares de la actividad de la administración pública, junto con la función de policía y el servicio público.
En este sentido la Corporación Local de Víllora, en el ejercicio de las competencias y en la defensa de los intereses generales cuya gestión le viene encomendada por la legislación en materia de régimen local y la legislación sectorial urbanística, se propone impulsar la seguridad, salubridad, limpieza, decoro y ornato públicos, arbitrando para ello una convocatoria pública de subvenciones.

Fruto de todo ello resulta la elaboración y redacción de esta Ordenanza Reguladora de las Bases de convocatoria para la concesión de subvenciones públicas municipales destinadas a la restauración de fachadas en el núcleo urbano del municipio de Víllora que redundará en un doble beneficio, por una parte la mejora de la calidad del paisaje y ambiente de los espacios públicos urbanos y, por ende, de la calidad de vida de los ciudadanos,  y por otra parte constituirá un elemento que implementará los proyectos de promoción turística que servirán a la dinamización económica local.

La concepción de las Bases de la Convocatoria de subvenciones, técnica y formalmente se ajusta con rigor a las exigencias de la vigente Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones, en cuanto norma que ha venido a clarificar y a dar cobertura y unidad de conjunto a la regulación de la actividad subvencional, mientras que desde el punto de vista material se ha buscado una configuración ágil, pero a su vez garantista, en la medida en la que la concesión de la subvención no asume el riesgo de financiar la ejecución de un proyecto incierto, sino que se configura como un apoyo que servirá para cofinanciar un proyecto real ya ejecutado. 
BASES

1ª.- DEFINICION DEL OBJETO

Se convoca procedimiento público de concesión de subvenciones dirigidas a personas físicas y jurídicas titulares de inmuebles situados en suelo clasificado como urbano en el término municipal de Víllora, con el objeto de cofinanciar la restauración de la fachada del citado inmueble, entendiendo por tal tan sólo la ejecución de las operaciones de reparación de grietas superficiales del enlucido y de pintura sobre éste, y siempre que el estado de conservación de la fachada no resulte adecuado.
2ª.- REQUISITOS DE LOS BENEFICIARIOS 

Para obtener la condición de beneficiario, se deberán reunir los siguientes requisitos:
a) No encontrarse incurso en ninguna de las circunstancias previstas por el artículo 13 de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones.
b) Haber obtenido la preceptiva licencia municipal de obras para la restauración de la fachada del inmueble, conforme a la normativa urbanística aplicable.
c) Ser titular del pleno dominio o de la nuda propiedad del inmueble cuya fachada se pretende restaurar, y que éste se encuentre destinado a uso vivienda en al menos una de sus plantas.

3ª.- FORMA Y PLAZO DE PRESENTACION DE SOLICITUDES, PROCEDIMIENTO DE CONCESION Y ORGANOS COMPETENTES
La convocatoria de las subvenciones reguladas por esta Ordenanza se llevará a cabo, de conformidad con lo dispuesto con carácter general por la misma, mediante Resolución de la Alcaldía de la Corporación, como órgano competente de acuerdo con la vigente normativa en materia de régimen local, que será publicada en el Boletín Oficial de la Provincia de Cuenca. 
Las solicitudes de acogimiento a las subvenciones reguladas por esta Ordenanza se dirigirán a la Alcaldía del Ayuntamiento de Víllora y podrán presentarse en cualquiera de los lugares fijados por el artículo 38.4 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, dentro del plazo fijado por la Resolución de convocatoria. No obstante, a la publicación de esta Ordenanza se abrirá un primer plazo de presentación de solicitudes por un período de tres meses contado a partir del siguiente al de la fecha de su publicación.
La solicitud se redactará en papel común, indicando los datos identificativos del solicitante y, en su caso, de su representante legal, y expresando su voluntad de acogimiento al régimen de subvenciones regulado por esta Ordenanza y su Resolución de convocatoria, haciendo mención a la documentación obrante en la Corporación convocante relativa a la concesión de la licencia de obra para la restauración del fachada, y acompañando: la documentación acreditativa de su derecho sobre el inmueble, resultando suficiente, en defecto de título, la acreditación de la titularidad catastral; y la justificación por parte del solicitante de no estar incurso en las prohibiciones para obtener la condición de beneficiario señaladas en el apartado a) de la Base 2 de esta Ordenanza, que se acreditará conforme a lo prevenido por el artículo 13.7 de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones.
Si la solicitud no reuniere los requisitos establecidos en la norma de convocatoria, el órgano competente requerirá al interesado para que la subsane en el plazo máximo e improrrogable de 10 días, indicándole que si no lo hiciese se le tendrá por desistido de su solicitud, previa resolución que deberá ser dictada en los términos previstos en el artículo 71 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común. 
La instrucción del procedimiento de concesión de subvenciones corresponderá al Secretario-Interventor de la Corporación Local. Durante esta fase y si así se apreciare conveniente, podrá efectuarse una valoración técnica que estime, en su caso, la innecesariedad de la restauración dado el aceptable estado de conservación de la fachada.
Una vez evaluadas las solicitudes, el órgano colegiado integrado por el Teniente-Alcalde y por el Tesorero de la entidad local deberá emitir informe en el que se concrete el resultado de la evaluación efectuada.
El instructor, a la vista del expediente y del informe del órgano colegiado, formulará la propuesta de resolución provisional, debidamente motivada, que deberá notificarse a los interesados en la forma que establezca la convocatoria, y se concederá un plazo de 10 días para presentar alegaciones.

Se podrá prescindir del trámite de audiencia cuando no figuren en procedimiento ni sean tenidos en cuenta otros hechos ni otras alegaciones y pruebas que las aducidas por los interesados. En este caso, la propuesta de resolución formulada tendrá el carácter de definitiva.

Una vez aprobada la propuesta de resolución definitiva, y de acuerdo con lo previsto en el artículo 89 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, y, en su caso, en la correspondiente norma o convocatoria, la Alcaldía de la Corporación, como órgano competente de acuerdo con la vigente normativa en materia de régimen local, resolverá el procedimiento mediante Decreto que, además de contener el solicitante o relación de solicitantes a los que se concede la subvención, hará constar, en su caso, de manera expresa, la desestimación del resto de las solicitudes.

El plazo máximo para resolver y notificar la resolución del procedimiento no podrá exceder de seis meses computados a partir de la publicación de la correspondiente convocatoria, y su vencimiento sin haberse notificado la resolución legitima a los interesados para entender desestimada por silencio administrativo la solicitud de concesión de la subvención

La resolución del procedimiento se notificará a los interesados de acuerdo con lo previsto en el artículo 58 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común. La práctica de dicha notificación o publicación se ajustará a las disposiciones contenidas en el artículo 59 de la citada Ley.
Contra el Decreto que resuelva el procedimiento de concesión de subvenciones podrán los interesados interponer en el plazo de un mes, contado a partir del día siguiente al de la recepción de su notificación, recurso potestativo de reposición ante la Alcaldía de esta Corporación Local, o bien directamente recurso contencioso-administrativo ante los Tribunales en el plazo de dos meses, contado a partir del día siguiente al de la recepción de la  notificación, sin perjuicio del ejercicio de otras acciones que estimen convenientes, todo ello de conformidad con lo prevenido por los artículos 52 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, 107, 109, 110, 116 y 117 de la Ley 30/1992, de 30 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, y 25 y 46 de la Ley 29/1998, de 13 de julio, Reguladora de la Jurisdicción Contencioso-Administrativa.
4ª.- CRITERIOS DE OTORGAMIENTO

El procedimiento ordinario de concesión de las subvenciones se tramitará en régimen de concurrencia competitiva. Se tomará en consideración como único criterio de evaluación de las solicitudes, para su valoración en orden descendente, el compromiso de aportación del solicitante en tanto por ciento sobre el presupuesto total de ejecución de la obra calculado conforme a lo dispuesto por la Base 5ª de la presente convocatoria.
5ª.- DETERMINACION DE LA CUANTIA

La cuantía máxima de la subvención concedida será de 400,00 euros, no pudiendo superar el 25 % del presupuesto de ejecución, IVA incluido, calculado éste aplicando como precio unitario, IVA incluido, 10,00 €/m2 de fachada.

6ª.- FORMA Y PLAZO DE JUSTIFICACION

El beneficiario de las subvenciones reguladas por esta Ordenanza se encontrará sujeto al cumplimiento, con carácter general, de las obligaciones establecidas por el artículo 14 de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones.
De conformidad con lo dispuesto por las Bases de Ejecución del Presupuesto General de esta Corporación Local,  los perceptores de subvenciones con cargo al Presupuesto de esta entidad, deben acreditar previamente estar al corriente de sus obligaciones fiscales con la Corporación, mediante certificación del Interventor de la misma en la que se haga constar que, vencidos los plazos de ingreso en periodo voluntario, no existe deuda alguna pendiente de pago por el titular de la subvención, y una vez aprobada y entregada la subvención, la persona perceptora de la misma, dentro del plazo de un mes desde el cobro de la subvención y ante el Interventor de la Corporación, deberá certificar el ingreso en su patrimonio del importe de la cantidad librada como subvención.
Los beneficiarios y los terceros relacionados con el objeto de la subvención o su justificación estarán obligados a prestar colaboración y facilitar cuanta documentación sea requerida en el ejercicio de las funciones de control que corresponden a la Intervención de la Corporación Local como órgano al que se le atribuyen las funciones de control financiero, todo ello en los términos establecidos por la legislación en materia de régimen local y por el artículo 46 y siguientes de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones.

7ª.- PAGOS

Las subvenciones reguladas por esta Ordenanza se imputarán a los créditos de la aplicación presupuestaria 1.1.48 del Presupuesto General de esta entidad local, y la cuantía total máxima de las subvenciones convocadas resultará limitada para cada convocatoria y ejercicio al montante de los créditos disponibles en la citada aplicación presupuestaria, con un máximo, en todo caso, de 4.000,00 €.
Con carácter previo a la convocatoria de la subvención deberá efectuarse la aprobación del gasto en los términos previstos en Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales.

La resolución de concesión de la subvención conllevará el compromiso del gasto correspondiente, y, una vez verificada su fiscalización previa por el Interventor de la Corporación, se procederá a  la ordenación del pago material, que en todo caso será posterior a la acreditación de la ejecución material de la obra en los términos tomados en consideración en el Decreto de concesión de la subvención.
.

8ª.- MODIFICACIONES

Toda alteración de las condiciones tenidas en cuenta para la concesión de la subvención, y en todo caso la obtención concurrente de otras aportaciones fuera de los casos permitidos en las normas reguladoras, podrá dar lugar a la modificación de la resolución de concesión, en los términos establecidos en la normativa reguladora de la subvención.
9ª.- COMPATIBILIDAD CON OTRAS SUBVENCIONES

Se establece un régimen de compatibilidad para la percepción de otras subvenciones, ayudas, ingresos o recursos para la misma finalidad prevista por esta Ordenanza, procedentes de cualesquiera Administraciones o entes públicos o privados, nacionales, de la Unión Europea o de organismos internacionales, sin perjuicio de que el importe de las subvenciones en ningún caso podrá ser de tal cuantía que, aisladamente o en concurrencia con otras subvenciones, ayudas, ingresos o recursos, supere el coste de la actividad subvencionada, procediendo en este caso el reintegro del exceso obtenido sobre el coste de la actividad subvencionada, así como la exigencia del interés de demora correspondiente.

10ª.- INCUMPLIMIENTOS

Procederá el reintegro de las cantidades percibidas y la exigencia del interés de demora correspondiente desde el momento del pago de la subvención hasta la fecha en que se acuerde la procedencia del reintegro, en los casos previstos por los artículos 36 y 37 de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones, y en cuanto a la naturaleza de los créditos de reintegro, su prescripción y al procedimiento de reintegro se estará a los dispuesto por los artículos 38, 39, 41 y 42 de la misma Ley.
Constituyen infracciones administrativas en materia de subvenciones las acciones y omisiones tipificadas en la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones y serán sancionables incluso a título de simple negligencia, todo ello de conformidad con lo dispuesto por los artículos 52 a 69 de la precitada norma.

11ª.- NORMATIVA Y VIGENCIA

Esta convocatoria de subvenciones se regirá por lo dispuesto por las presentes Bases reguladoras, por la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones y sus disposiciones de desarrollo, especialmente el Real Decreto 887/2006, de 21 de julio, por el que se aprueba el Reglamento general de la Ley, las restantes normas de derecho administrativo, y, en su defecto, se aplicarán las normas de derecho privado.

La presente Ordenanza entrará en vigor al día siguiente al de la publicación en el Boletín Oficial de la Provincia de Cuenca de su texto íntegro, de conformidad con lo dispuesto por los artículos 49, 65-2 y 70-2 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local.
